

ΑΡΙΘΜΟΣ 379

33^ο ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Δ.Ε.Υ.Α.Π.
10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

Στην Πάτρα σήμερα 10^η Δεκεμβρίου ημέρα Τρίτη και ώρα 10.30 π.μ. με την υπ.αρ. πρωτ. 19827Γ/06-12-2024 γραπτή πρόσκληση (σύμφωνα με το άρθρο 4 του Ν.1069/80 και την αρ.43 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών με αρ.πρωτ. 4835/16-01-2024) η οποία εστάλη με email, του Προέδρου κ. Διονυσίου Κλάδη, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση, στο νέο κτίριο της ΔΕΥΑ επί της οδού Γλαύκου στην οποία συμμετείχαν τα παρακάτω μέλη:

Προσήλθαν τα μέλη:

Κλάδης Διονύσιος-Δημοτικός Σύμβουλος-Πρόεδρος

Σαράντης Νικόλαος-Δημότης -Αντιπρόεδρος

Αγγελοπούλου Αναστασία-Δημοτική Σύμβουλος

Μελάς Παναγιώτης-Δημοτικός Σύμβουλος

Τογιοπούλου Αναστασία-Δημοτική Σύμβουλος

Πατούχας Χρήστος-Δημοτικός Σύμβουλος

Καραϊσκος Δημήτριος-Δημότης-αναπληρωματικό μέλος

Στανίτσας Χαράλαμπος-Δημοτικός Σύμβουλος-αναπληρωματικό μέλος

Μπαϊλός Κων/νος-Εκπρόσωπος Εργαζομένων

Παρών στην συνεδρίαση είναι και ο κ. Γεώργιος Μαστραντωνάκης- Γενικός Διευθυντής της ΔΕΥΑΠ.

Από την συνεδρίαση απουσιάζουν ο κ. Βασιλόπουλος Γρηγόρης-Δημοτικός Σύμβουλος και ο κ. Μόσχοβος Παναγιώτης-Εκπρόσωπος του ΤΕΕ.

Η κα Μπάρλου Ευτυχία-Εκπρόσωπος ΤΕΕ παραιτήθηκε από το Δ.Σ. της ΔΕΥΑΠ (αρ. πρωτ. 19081Γ/13-11-2024) και αναμένουμε από το ΤΕΕ απόφαση για την αντικατάστασή της.

Στην συνεδρίαση παρευρίσκονται: η Διευθύντρια Διοικητικής Διεύθυνσης κα Παπαζαφείρη Θεοδώρα, η Διευθύντρια Οικονομικής Διεύθυνσης κα Σταθοπούλου Βασιλική, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Υδρευσης κ. Στεργιόπουλος Δημήτριος, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αποχέτευσης κ. Λάμπρος Τσάτσος και ο Προϊσταμενος Τμήματος Καταναλωτών κ. Ζαφειράκης Παναγιώτης.

Την συνεδρίαση παρακολουθούν και μέλη του Συλλόγου Προσωπικού ΔΕΥΑΠ.

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
ΘΕΜΑ 1^ο «Ψήφιση Τιμολογιακής Πολιτικής»

.....
 Το Δ.Σ. αφού άκουσε τον κ.Πρόεδρο και έχοντας υπόψιν: α) την υπ.αρ. πρωτ. 156Φ/22-10-2024 εισήγηση του Γενικού Διευθυντή και β) την υπ.αρ. πρωτ. 172Φ/06-12-2024 εισήγηση του κ. Προέδρου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΣΙΑ

(Καταψηφίζουν οι κ.κ. Στανίτσας Χαράλαμπος και ο Μπαϊλός Κων/νος. Λευκό ψηφίζει ο κ. Καραϊσκος Δημήτριος, σύμφωνα με τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται στα πρακτικά)

- 1) Ψηφίζει την Τιμολογιακή Πολιτική της ΔΕΥΑΠ, σύμφωνα με την υπ. αρ.πρωτ. 172Φ/06-12-2024 εισήγηση του κ.Προέδρου, που επισυνάπτεται στην παρούσα και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής.
- 2) Εξουσιοδοτεί τον Γενικό Διευθυντή να αναρτήσει στον πίνακα ανακοινώσεων περίληψη της απόφασης.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΛΑΔΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΜΕΛΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Πάτρα 06-12-2024
Αρ.Πρωτ. 172ΦΠΡΟΣ:
Τα Μέλη του
Διοικητικού Συμβουλίου**Θέμα: ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ**

Φέτος η συζήτηση για την τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΠ γίνεται μέσα σε ένα πλαίσιο πολύ σοβαρών εξελίξεων, όπου η κυβέρνηση εντείνει την επίθεση στα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα προς όφελος των μεγάλων συμφερόντων. Εξελίσσεται μια εξαιρετικά επικίνδυνη πολεμική κλιμάκωση, με τις ευρώ να φεύγουν απ' τις τσέπες του λαού για εξοπλιστικά προγράμματα, μακριά απ' τις ανάγκες άμυνας της χώρας αλλά για ΝΑΤΟϊκούς σκοπούς, όπως επίσης και μια πολιτική γενικότερης, επίθεσης στους μισθούς και τα δικαιώματα των εργατοϋπαλλήλων, που πλήττονται συνολικότερα από την άγρια φορολόγησή τους με την άμεση και έμμεση (ΦΠΑ), την ώρα που οι μεγαλοεπιχειρηματικοί όμιλοι όπως πχ των εφοπλιστών πληρώνουν «εθελοντικά» φόρους και που ακόμη και ο ίδιος ο πρωθυπουργός διαβεβαιώνει ότι δεν τίθεται θέμα ούτε καν έκτακτης φορολόγησης των τραπεζικών ομίλων.

Την ίδια ώρα, εργαζόμενοι και λαϊκά στρώματα καλούνται να πληρώσουν τα πανάκριβα τιμολόγια ρεύματος, στερούνται βασικών αγαθών όπως η θέρμανση εν μέσω χειμώνα ή ο κλιματισμός το καλοκαίρι, κατάσταση που επιβαρύνει συνολικά τον οικογενειακό προϋπολογισμό. Δεν είναι επίσης λίγες οι περιπτώσεις συμπολιτών μας, που αντιμετωπίζουν προβλήματα πλειστηριασμών ακόμη και των μοναδικών κατοικιών τους, σε μια συνολικότερη επίθεση που ασκείται από τράπεζες και διάφορα funds, με σκοπό να αρπάξουν από το λαό τα λεγόμενα κατά αυτούς «κόκκινα δάνεια».

Όλα αυτά συντελούνται, ταυτόχρονα, με τις αυξημένες δαπάνες που καλούνται να πληρώσουν οι εργαζόμενοι και ο λαός συνολικά, για Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια και όλες τις άλλες ανάγκες που έχουν, εφόσον διαχρονικά ακολουθείται πολιτική περαιτέρω εμπορευματοποίησής τους, με τα λαϊκά στρώματα να βάζουν όλο και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη.

Σε αυτή την κατεύθυνση και για να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες της κερδοφορίας των επιχειρηματιών, η κυβέρνηση με μια σειρά νόμους που έχει ψηφίσει τελευταία αλλά και με το νομοσχέδιο που ετοιμάζεται να φέρει θέλει να προχωρήσει στην παραπέρα εμπορευματοποίηση του νερού.

Συνολικότερα, η Κοινή Υπουργική Απόφαση για καθορισμό των κανόνων τιμολόγησης του νερού από τη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας Υδάτων συνδέεται άμεσα με το επερχόμενο νομοσχέδιο συγχώνευσης των ΔΕΥΑ, που θα φέρει ιδιωτικοποιήσεις, μεγαλύτερο χαράτσωμα, χειρότερες υπηρεσίες στο λαό και διάλυση των εργασιακών σχέσεων

Οι κυβερνήσεις, η μια μετά την άλλη, υλοποιούν την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης που έχει στόχο την παραπέρα εμπορευματοποίηση του νερού και την εκχώρηση του στους ιδιώτες. Τώρα, η ΝΔ προχωρά στην υλοποίηση όσων προβλέπει ο πρόσφατος νόμος 5037/2023, με βάση τον οποίο εκδόθηκε και σχετική ΚΥΑ, όπου η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), όπως κάνει και με την τιμολόγηση του ηλεκτρικού ρεύματος, θα ελέγχει και θα καθορίζει την τιμολογιακή πολιτική των ΔΕΥΑ, θα τις πιστοποιεί, θα αξιολογεί τη διαχειριστική τους επάρκεια και θα τους επιβάλλει πρόστιμα αν δε συμμορφώνονται. Επίσης, στους λογαριασμούς θα πρέπει να προστίθεται το περιβαλλοντικό τέλος και το τέλος ανάκτησης πόρου (τα έχει νομοθετήσει από το 2017 η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ), το ύψος των οποίων θα ορίζεται από τις κατά τόπους αποκεντρωμένες διοικήσεις και θα αποδίδεται στο πράσινο ταμείο για να γίνονται, στο όνομα της ανταποδοτικότητας, οι λεγόμενες «πράσινες μπίζνες» από τους ομίλους. Από Φέτος, η τιμολογιακή πολιτική των ΔΕΥΑ θα πρέπει να είναι 5ετής και θα πρέπει να «καλύπτεται το χρηματοοικονομικό κόστος». Τα παραπάνω υλοποιούνται με βάση την οδηγία 2000/60 της Ευρωπαϊκής Ένωσης «για τη θέσπιση πλαισίου κανονιστικής δράσης στον τομέα της πολιτικής υδάτων». Έχουμε συγκεντρώσει πικρή πείρα από τις τεράστιες αυξήσεις της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος, τα χρηματιστήρια ενέργειας κλπ, στα οποία η ΡΑΑΕΥ έχει τον πρωταγωνιστικό ρόλο και η λαϊκή οικογένεια πληρώνει το ρεύμα «χρυσό» και όλοι καταλαβαίνουμε τι επιδιώκουν για το νερό.

Οι σχεδιαζόμενες συγχωνεύσεις ΔΕΥΑ και υπηρεσιών ύδρευσης δήμων σε επίπεδο νομού, στοχεύουν στο να δημιουργηθεί ένα μεγαλύτερο αντικείμενο – πεδίο στο οποίο οι διάφοροι εργολάβοι θα μπορούν να ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα και να εξασφαλίζουν ακόμα μεγαλύτερα κέρδη. Σχεδιασμένα, χρόνια τώρα, απαξιώνονται οι ΔΕΥΑ αφού απαγορεύονται οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Χαρακτηριστικό είναι το ότι στη ΔΕΥΑ Πάτρας ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας προβλέπει 373 εργαζόμενους και αυτή τη στιγμή εργάζονται 170 με τις υπόλοιπες θέσεις να είναι κενές.

Ήδη, λόγω της μεγάλης έλλειψης προσωπικού, μια σειρά από λειτουργίες και εργασίες έχουν περάσει στους ιδιώτες -εργολάβους ενώ ο πρόσφατος νόμος

προβλέπει ότι αν δε στελεχώνεται μια υποδομή ή υπηρεσία με προσωπικό, μπορεί να ανατίθεται σε «εξωτερικούς συνεργάτες». Έτσι, μετά από τις σχεδιαζόμενες συγχωνεύσεις, θέλουν μια σειρά από πολύ κρίσιμες υποδομές και υπηρεσίες να ιδιωτικοποιηθούν. Τα ολέθρια αποτελέσματα της απαξίωσης και στη συνέχεια της εκχώρησης στους ιδιώτες τα έχουμε βιώσει με τον πιο οδυνηρό τρόπο σε μια σειρά από τομείς, όπως για παράδειγμα στους σιδηρόδρομους, με τα τραγικά αποτελέσματα. Ακόμα χειρότερη κατάσταση θα διαμορφωθεί και για τα δικαιώματα των εργαζόμενων των ΔΕΥΑ, όπου θα αυξηθεί η εντατικοποίηση της εργασίας και οι σχετικοί κίνδυνοι, θα χτυπηθούν οι εργασιακές σχέσεις.

Η κυβέρνηση, για να πετύχει τους σχεδιασμούς των συγχωνεύσεων και της παραπέρα εμπορευματοποίησης του νερού, προσπαθεί να τρομοκρατήσει επιστρατεύοντας το φόβητρο της κλιματικής αλλαγής και της λειψυδρίας. Όμως, τα προβλήματα στην υδροδότηση που παρουσιάστηκαν πιο οξυμμένα φέτος σε όλη την Ελλάδα αλλά και σε άλλες χώρες, έχουν συγκεκριμένη αιτία και αυτή είναι η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κυβερνήσεων, που τόσα χρόνια υλοποιούν σχεδιασμό για την παράδοση του νερού στους ιδιώτες και όχι τέτοιο σχεδιασμό για να κατασκευαστούν σύγχρονες υποδομές, έτσι ώστε να υπάρχει η απαιτούμενη επάρκεια νερού και ασφάλεια σε όλες τις συνθήκες, ακόμα δηλαδή και σε περιόδους που μπορεί οι χιονοπτώσεις και οι βροχοπτώσεις να είναι μειωμένες. Χαρακτηριστικό είναι ότι το τελευταίο διάστημα, για να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα επιχειρηματικών ομίλων, προκρίνεται ακόμα πιο έντονα η λύση των μονάδων αφαλάτωσης θαλασσινού νερού αντί να πραγματοποιούνται έργα για τη συγκέντρωση του νερού, τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα κλπ. Την ίδια στιγμή, 500.000 ευρώ την ημέρα δίνονται για την αποστολή της Ελληνικής φρεγάτας στην ερυθρά θάλασσα αλλά και συνολικά τεράστιες δαπάνες δισεκατομμυρίων ευρώ για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ, λαοί σφαγιάζονται, ενώ ταυτόχρονα μεγαλώνει η εκμετάλλευση, εμπορευματοποιούνται κοινωνικά αγαθά και λαϊκές ανάγκες. Η πολιτική τους είναι «Γη και ύδωρ» στα μεγάλα συμφέροντα

Είναι τεράστιες οι ευθύνες των περιφερειακών και δημοτικών αρχών που στηρίζονται από τα κόμματα της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, που συμφωνούν με την πολιτική της επιχειρηματικής δραστηριότητας, της ανταγωνιστικότητας, της ανταποδοτικότητας και του χαρατσώματος του λαού, με την εμπορευματοποίηση μιας σειράς κοινωνικών αναγκών, με την εκχώρηση υπηρεσιών και έργων σε ιδιώτες – εργολάβους. Δημοτικές αρχές και δυνάμεις σε δήμους που υποστηρίζουν ότι οι συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ δεν πρέπει να είναι υποχρεωτικές αλλά εθελοντικές ή ότι υπάρχουν βελτιώσεις από την πλευρά της

κυβέρνησης στους σχεδιασμούς της, στην ουσία «στρογγυλεύουν τις γωνίες» και καλλιεργούν εφησυχασμό για να διευκολύνουν την κυβέρνηση στην εξυπηρέτηση των μεγάλων συμφερόντων.

Κανένα μέτρο δεν έχει ληφθεί από την κυβέρνηση για την στήριξη των ΔΕΥΑ λόγω της τεράστιας αύξησης του ενεργειακού κόστους, που τις οδηγεί σε οικονομική ασφυξία, αρνείται να δώσει χρηματοδότηση για τις αυξήσεις στο ηλεκτρικό Ρεύμα, αρνείται να εντάξει τις ΔΕΥΑ στο βιομηχανικό τιμολόγιο. Το κόστος για το ηλεκτρικό ρεύμα, για όλες τις ΔΕΥΑ, έχει γιγαντωθεί. Για τη ΔΕΥΑ Πάτρας από 3,5 εκατομμύρια περίπου που ήταν το 2021 έχει φτάσει και τα 8 εκατομμύρια και οι προϋπολογισμοί εκτροχιάζονται. Αυτές τις αυξήσεις στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος, που είναι ζεστό χρήμα για τους διάφορους «παρόχους», η κυβέρνηση καλεί να τις πληρώσει ο λαός και τα χρέη που έχουν συσσωρευτεί σε ΔΕΥΑ εξαιτίας της πολιτικής της, τα επικαλείται για να απαξιώνει τη δουλειά τους και να προχωρήσει τους σχεδιασμούς της. Για να δημιουργηθεί ένα πεδίο ελεύθερο από χρέη στους επίδοξους εργολάβους – ιδιώτες που λυμαίνονται τις ΔΕΥΑ, η κυβέρνηση λέει ότι θα πληρώσει τα χρέη των ΔΕΥΑ στους «παρόχους» ηλεκτρικού ρεύματος με δάνειο που θα δώσει στους δήμους, οι οποίοι θα πρέπει να το αποπληρώσουν σε 25 χρόνια, ενώ οι ΔΕΥΑ που δεν χρωστούν δεν θα επιδοτηθούν για τα τεράστια έξοδα που έχουν κάνει για ηλεκτρική ενέργεια !!

Η ΔΕΥΑ Πάτρας εξαιτίας της αύξησης της τιμής του ρεύματος, λόγω της παραπέρα απελευθέρωσης της ενέργειας, του χρηματιστηρίου της ενέργειας και σε αυτά τα πλαίσια της ρήτρας αναπροσαρμογής, για το διάστημα από τον Σεπτέμβρη του 2021 μέχρι σήμερα έχει πληρώσει για ρεύμα συνολικά 11 εκατομμύρια ευρώ παραπάνω!

Από το 2014 που ανέλαβε η δημοτική αρχή της Πάτρας, έχει προχωρήσει σε μειώσεις στην τιμή του νερού και σε υπηρεσίες από 35 – 50 %. Επίσης, έχουν διευρυνθεί οι κατηγορίες αυτών που εντάσσονται σε μειωμένο τιμολόγιο (άνεργοι, ΑΜΕΑ κλπ) με τα ωφελούμενα νοικοκυριά του κοινωνικού τιμολογίου να ξεπερνούν τις 6.500, με προβλεπόμενη ωφέλεια πάνω από 1.600.000 ευρώ το χρόνο. Συνεχίζει, παρά το σημερινό σφιχτό νομικό πλαίσιο που βάζει πολύ μεγάλα εμπόδια, να εξαντλεί όλα τα περιθώρια που υπάρχουν προκειμένου να παρέχει περισσότερες ελαφρύνσεις, με ενίσχυση της πολιτικής του διακανονισμού και διευκόλυνση με όλα τα μέσα των λαϊκών οικογενειών. Την ίδια ώρα που έχει τέτοια τιμολογιακή πολιτική προχωρά σε μεγάλα αλλά και μικρότερα έργα που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής.

Οι σχεδιασμοί αυτοί, που θα έχουν πολύ αρνητικά αποτελέσματα για τις λαϊκές ανάγκες συνολικά αλλά και για τα δικαιώματα των εργαζομένων των ΔΕΥΑ, δεν πρέπει να περάσουν. Λέμε όχι στην παραπέρα ιδιωτικοποίηση του νερού. Καταθέτουμε στη ΡΑΑΕΥ τιμολογιακή πολιτική χωρίς αυξήσεις και διεκδικούμε:

- Φθηνό, ελεγμένο, ποιοτικό νερό για τον λαό, άμεση μείωση των τιμολογίων και κατάργηση της ανταποδοτικότητας.
- Κατάργηση του ΦΠΑ στην τιμή του νερού.
- Να μην συγχωνευθούν οι ΔΕΥΑ.
- Άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων και την χρηματοδότηση τους από τον κρατικό προϋπολογισμό.
- Να δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση η οποία θα καλύπτει την οικονομική επιβάρυνση των ΔΕΥΑ από τη αύξηση του ενεργειακού τους κόστους, από τον Σεπτέμβριο του 2021 έως σήμερα. Να καταργηθεί η ρήτρα αναπροσαρμογής και να ενταχθούν οι Δ.Ε.Υ.Α. στους δικαιούχους μειωμένου ΕΤΜΕΑΡ για να αντιμετωπισθεί από τις Δ.Ε.Υ.Α. η αύξηση της τιμής του ρεύματος. Να μην πληρώσει ο λαός τις αυξήσεις αυτές.
- Την κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου εφαρμογής των Οδηγιών της Ε.Ε. για το νερό και της σχετικής επιχειρηματικής δραστηριότητας. Να αποτρέψουμε την εφαρμογή των δύο συγκεκριμένων τελών που θα επιβαρύνουν τους λογαριασμούς του νερού.
- Την αποκλειστικά κρατική ολοκληρωμένη διαχείριση των υδάτινων πόρων, η οποία θα αφορά την έρευνα, την προστασία, την διασφάλιση της επάρκειας, των εμπλουτισμό και την αξιοποίηση σε επίπεδο υδατικού διαμερίσματος. Στα πλαίσια αυτά πρέπει να ενταχθεί και η διαχείριση του Φράγματος Πείρου-Παραπεύρου, ώστε το νερό να παρέχεται δωρεάν στη ΔΕΥΑΠ και κατ' επέκταση στον Πατραϊκό λαό.
- Τη χρηματοδότηση με ευθύνη του κράτους για την κατασκευή όλων των απαιτούμενων έργων ύδρευσης – αποχέτευσης, αντιπλημμυρικής προστασίας και την άμεση υλοποίησή τους.

Ο αγώνας αυτός πρέπει να υπηρετεί την ανάγκη, ότι η αξιοποίηση του νερού προς όφελος του λαού προϋποθέτει ένα ριζικά διαφορετικό δρόμο ανάπτυξης, με κοινωνικοποιημένα τα μέσα παραγωγής, με επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό και εργατικό έλεγχο. Μέσα σ' αυτό το πλαίσιο το νερό θα κατοχυρώνεται ως κοινωνικό αγαθό και όχι ως εμπόρευμα.

Με βάση τα παραπάνω:

Για το 2025 προτείνεται: α) η διατήρηση των χρεώσεων στα τέλη και τις υπηρεσίες της ΔΕΥΑΠ παρά την πολύ μεγάλη αύξηση του ενεργειακού κόστους στα τιμολόγια της ΔΕΗ.

Βασικά σημεία της τιμολογιακής πολιτικής αποτελούν:

-Η διατήρηση των χρεώσεων στις κλίμακες για την περιοχή του Δήμου Πατρέων προ Καλλικράτη και στις άλλες περιοχές.

-Η διατήρηση των χρεώσεων στις κατ'εξαίρεση περιοχές.

-Διατήρηση των στοχευμένων παρεμβάσεων που ήδη εφαρμόζονται για την περαιτέρω ανακούφιση των ευπαθών ομάδων και ειδικότερα:

α. Η διατήρηση της μείωσης του παγίου για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές, και έκπτωση 60%, επί των χρεώσεων.

β. Η διατήρηση της μείωσης του παγίου για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές, και έκπτωση 70% επί των χρεώσεων.

γ. Η διατήρηση της μείωσης του παγίου για μακροχρόνια ανέργους από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές, και διατήρηση των τετραγωνικών μέτρων κατοικίας σε 120 και του ετήσιου εισοδήματος σε 7.000,00 € και έκπτωση 70% επί των χρεώσεων.

δ. Η διατήρηση της μείωσης στις κλίμακες κατανάλωσης που ισχύουν κατά περιοχή και μέχρι την κατανάλωση 180 κμ/ τετράμηνο των δικαιούχων του ΚΕΑ σε 70%, και να διατηρηθεί η μείωση του παγίου από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές.

-Η διατήρηση της κατηγορίας για κατοικίες οι οποίες βρίσκονται α) πέριξ των ΕΕΛΠ και β) πέριξ του χώρου υγειονομικής ταφής της Ξερόλακας σύμφωνα με την αρ.720/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, με πάγιο τέλος 1,0€/δύμηνο και τετραμηνιαία κατανάλωση έως 120 κ.μ , ατελώς.

-Η διατήρηση της ενιαίας τιμής χρέωσης 0,28€ /κυβικό για το Δήμο Πατρέων και τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου.

-Η διατήρηση της έκπτωσης κατά 50% για τις καταναλώσεις των Δημοσίων παρόχων Υγείας.

-Η διατήρηση της έκπτωσης κατά 50% για τις καταναλώσεις των δημόσιων σχολικών εγκαταστάσεων, των στρατιωτικών μονάδων και των Υπηρεσιών του Στρατού της Πυροσβεστικής και των σωμάτων ασφαλείας .

-Η διατήρηση της μείωσης κατά 50% για τις καταναλώσεις των αθλητικών σωματείων, καθώς και των αθλητικών εγκαταστάσεων στα οποία πραγματοποιούνται αγώνες ομοσπονδιών η ενώσεων αναγνωρισμένων από τη Γ.Γ.Α.

-Η διατήρηση ενιαίας κλίμακας τιμολόγησης 0,28 € /κ.μ. για τα φιλανθρωπικά ιδρύματα.

-Η διατήρηση της μείωσης κατά 20% στις κλίμακες στα τέλη σύνδεσης ύδρευσης για κατοικίες (Γ.1) και της μείωσης α) 40% για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες, β) 60% για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, γ) ατελώς

για τους εγγεγραμμένους στο Κοινωνικό Παντοπωλείο, δ) 50% για μακροχρόνια ανέργους και ε) ατελώς για κατοικίες πέριξ ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.

-Η διατήρηση της μείωσης κατά 30% στις κλίμακες στα τέλη σύνδεσης αποχέτευσης για κατοικίες (Δ.1) και της μείωσης α) 40% για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες, β) 60% για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, γ) ατελώς για τους εγγεγραμμένους στο Κοινωνικό Παντοπωλείο, δ) 50% για μακροχρόνια ανέργους και ε) ατελώς για κατοικίες πέριξ ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.

-Η διατήρηση της μείωσης των ποσοστών συμμετοχής στις δαπάνες επέκτασης - μετατόπισης δικτύου ύδρευσης α) ΣΤ.2.1 από 10% σε 8% β) ΣΤ.2.2 από 15% σε 10% και γ) ΣΤ.2.3 από 25% σε 15%.

-Η διατήρηση της μείωσης των ποσοστών συμμετοχής στις δαπάνες επέκτασης δικτύου αποχέτευσης α) Ζ.2.1 από 10% σε 6% β) Ζ.2.2 από 15% σε 10% και γ) Ζ.2.3 από 25% σε 15%.

-Η διατήρηση της μείωσης στην τιμολόγηση για εξωτερικές διακλαδώσεις α) Ζ.1.1 από 90, €/ μ.μ σε 70,0 €/ μ.μ και Ζ.1.2 από 144, €/ τεμ σε 100,0 €/ τεμ.

-Η διατήρηση της μείωσης στην τιμολόγηση για μετατόπιση του δικτύου αποχέτευσης α) Ζ.4.1.1 από 195,0 €/μ.μ σε 150,0 €/μ.μ, β) Ζ.4.1.2 από 215, €/ μ.μ σε 170,0 €/ μ.μ, γ) Ζ.4.2.1 από 250,0 €/ μ.μ σε 200,0 €/μ.μ και δ) Ζ.4.2.2 από 340,0 €/μ.μ σε 250,0 €/μ.μ.

-Η διατήρηση της μείωσης των χρεώσεων για τις ευπαθείς ομάδες για το βυτίο νερού και το βυτίο λυμάτων σε ποσοστό αντίστοιχο με αυτό που εφαρμόζεται και στις χρεώσεις κατανάλωσης νερού.

-Διατήρηση στη χρέωση του βυτίου λυμάτων για το Δήμο Πατρέων και τα Νομικά του Πρόσωπα. Ενιαία χρέωση με τιμή 28,23€ για τις περιοχές των Δημοτικών Ενοτήτων Παραλίας, Βραχνηϊκών, Μεσσάτιδας. Για την Δημοτική Ενότητα Ρίου και του πρώην Δήμου Πατρέων 40,32€/ανά εκκένωση.

-Η διατήρηση της μείωσης του τέλους επανασύνδεσης (διακοπή λόγω οφειλής) σε οικιακούς καταναλωτές από 12,0 € σε 4,03 €.

-Η διατήρηση της μείωσης των κλιμάκων 6 και 7 του τιμολογίου Α6 κατά 20%.

-Η διατήρηση του τέλους χρήσης αποχέτευσης 30% επί της αξίας του καταναλισκόμενου νερού.

-Τέλος χρήσης αποχέτευσης βιομηχανικών μονάδων που χρησιμοποιούν και άλλες πηγές υδροδότησης νομικά αδειοδοτημένες από 0,8€ ανά κυβικό λύματος σε 1,00€ ανά κυβικό λύματος.

Επισυνάπτεται η αναλυτική περιγραφή της προτεινόμενης τιμολογιακής πολιτικής, η οποία θα ισχύει μέχρι τροποποίησής της-συμπληρώσεως της ή ανακλήσεως της με νεώτερη απόφαση του ΔΣ. της Επιχείρησης και της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΛΑΔΗΣ

ΔΕΥΑ ΠΑΤΡΑΣ**ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 2025****ΠΑΤΡΑ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024****A. ΤΕΛΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ**

Υπολογίζονται βάσει τετραμηνιαίας καταμέτρησης της κατανάλωσης νερού. Εισπράττονται με την σύνταξη και αποστολή δύο λογαριασμών ανά τετράμηνο, ήτοι ενός λογαριασμού ανά δίμηνο. Ο πρώτος λογαριασμός περιέχει την χρέωση "έναντι κατανάλωσης" και ο δεύτερος περιέχει την εξόφληση της κατανάλωσης βάσει της τετραμηνιαίας καταμέτρησης.

Τα τέλη ύδρευσης καθορίζονται ανά περιοχή του Δήμου Πατρέων ως εξής:

A.1.Περιοχή Δήμου Πατρέων προ "Καλλικράτη"

A.1.1. Πάγιο τέλος : 11,80 € / 2μηνο.

A.1.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

A.1.2.0. Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,14 € / κ. μ.

A.1.2.1. Κλίμακα 1 : από 21 - 40 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

A.1.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.

A.1.2.3. Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,88 € / κ. μ.

A.1.2.4. Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 1,58 € / κ. μ.

A.1.2.5. Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 2,25 € / κ. μ.

A.1.2.6. Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 3,15 € / κ. μ.

A.1.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 - και άνω τέλος : 3,83 € / κ. μ.

A.1.3. Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα, Ανω Σούλι)

A.1.3.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

A.1.3.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τους πρώην Καλλικρατικούς Δήμους Ρίου,

Μεσσάτιδος, Παραλίας και Βραχνεϊκών. Για τις κλίμακες 6, 7 τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

Α.2.Περιοχή Δήμου Ρίου προ “Καλλικράτη”

Α.2.1. Πάγιο τέλος :6,00 € / 2μηνο.

Α.2.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

Α.2.2.0. Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,13 € / κ. μ.

Α.2.2.1. Κλίμακα 1 : από 21 -40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.

Α.2.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,40 € / κ. μ.

Α.2.2.3. Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

Α.2.2.4. Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.

Α.2.2.5. Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 1,06 € / κ. μ.

Α.2.2.6. Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 2,70 € / κ. μ.

Α.2.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 - και άνω τέλος : 3,38 € / κ. μ

Α.2.3. Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Δρεπάνου

Α.2.3.1. Πάγιο τέλος :6,00 € / 2μηνο και

Α.2.3.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Ρίου. Για τις κλίμακες 6, 7, τέλος με τις ίδιες τιμές που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Ρίου.

Α.2.4. Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Πλατάνι, Κάτω Καστρίτσι, Άνω Καστρίτσι, Πιτίτσα, Αργυρά, Σελλά

Α.2.4.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

Α.2.4.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Ρίου. Για τις κλίμακες 6, 7, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

Α.3.Περιοχή Δήμου Παραλίας προ “Καλλικράτη”

Α.3.1. Πάγιο τέλος: 6,00 € / 2μηνο.

Α.3.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

Α.3.2.0. Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,13 € / κ. μ.

Α.3.2.1. Κλίμακα 1 : από 21 - 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.

A.3.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,40 € / κ. μ.

A.3.2.3. Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

A.3.2.4. Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.

A.3.2.5. Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 1,06 € / κ. μ.

A.3.2.6. Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 2,7 € / κ. μ.

A.3.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 κ.μ. και άνω τέλος : 3,38 € / κ. μ.

A.3.3. Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Μιντιλογλίου

A.3.3.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

A.3.3.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Παραλίας. Για τις κλίμακες 6, 7, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.4. Περιοχή Δήμου Μεσσάτιδος προ “Καλλικράτη”

A.4.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο.

A.4.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

A.4.2.0. Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,13 € / κ. μ.

A.4.2.1. Κλίμακα 1 : από 21- 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.

A.4.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,40 € / κ. μ.

A.4.2.3. Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

A.4.2.4. Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.

A.4.2.5. Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 1,06 € / κ. μ.

A.4.2.6. Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 2,7 € / κ. μ.

A.4.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 κ.μ. και άνω τέλος : 3,38 € / κ. μ.

A.4.3. Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Θέα, Καλλιθέα, Κρήνη, Κρυσταλόβρυση, Πετρωτό

A.4.3.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

A.4.3.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0,1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Μεσσάτιδος. Για τις κλίμακες 6, 7, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.4.4. Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Οβρυά

A.4.4.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

A.4.4.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 20% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Μεσσάτιδος. Για τις κλίμακες

6, 7, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.4.5.Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Σαραβάλι

A.4.5.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μνηο και

A.4.5.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Μεσσήτιδος. Για τις κλίμακες 6, 7, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.5.Περιοχή Δήμου Βραχναϊκών προ “Καλλικράτη”

A.5.1.Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μνηο.

A.5.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

A.5.2.0. Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,13 € / κ. μ.

A.5.2.1. Κλίμακα 2 : από 21 - 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.

A.5.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,40 € / κ. μ.

A.5.2.3. Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

A.5.2.4. Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.

A.5.2.5. Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 1,06 € / κ. μ.

A.5.2.6. Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 2,70 € / κ. μ.

A.5.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 κ. μ. και άνω τέλος : 3,38 € / κ. μ.

A.5.3.Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Καμίνια, Τσουκαλέϊκα

A.5.3.1. Πάγιο τέλος 6,00 € / 2μνηο και

A.5.3.2.Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Βραχναϊκών. Για τις κλίμακες 6, 7, τέλος με τις ίδιες τιμές που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Βραχναϊκών.

A.5.4.Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Θερμανού

A.5.4.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μνηο και

A.5.4.2.Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0,1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Βραχναϊκών. Για τις κλίμακες 6, 7, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.6. Ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές του Δήμου Πατρέων

Για τις κατωτέρω περιοχές, ανάλογα με την κατάταξή τους σε ορεινές ή ενδιάμεσες και ειδικά για τις κλίμακες κατανάλωσης 6, 7, το τιμολόγιο ύδρευσης καθορίζεται ως εξής και υπερισχύει όλων των παραπάνω τιμών:

Κλίμακα κατανάλωσης	Ορεινές περιοχές	Ενδιάμεσες περιοχές
Κλίμακα 6	1,45€	1,80€
Κλίμακα 7	1,80€	2,25€

Όπου :

Ορεινές περιοχές: ΑνωΚαστρίτσι, Πιτίτσα, Αργυρά, Σελά, Θεριανό, Κρυσταλόβρυση, Πετρωτό, Κρήνη, Θέα, Καλλιθέα, Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα, Ανω Σούλι).

Ενδιάμεσες περιοχές: Οβρυά, Σαραβάλι, Πλατάνι, Κάτω Καστρίτσι, Μιντιλόγλι.

A.7. Οικόπεδα – Αγροτεμάχια (για τις υπάρχουσες παροχές)

A.7.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή.

A.7.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

A.7.2.1. Κλίμακα 1 : από 0 - 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.

A.7.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 80 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

A.7.2.3. Κλίμακα 3 : από 81 κ. μ. και άνω τέλος : 2,41 € / κ. μ.

A.7.3. Εξαιρούνται οι περιοχές : Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα , Άνω Σούλι) για όσο χρόνο εξυπηρετούνται από αρδευτικές γεωτρήσεις. Σε αυτά τα οικόπεδα θα ισχύει το οικιακό τιμολόγιο σύμφωνα με την παρ. Α.1.3. μέχρι να γίνει διαχωρισμός του δικτύου για την άρδευση.

A.8. Ευπαθείς ομάδες

A.8.1. Πολύτεκνοι , Τρίτεκνοι και Μονογονεϊκές οικογένειες

A.8.1.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο.

A.8.1.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με **60% έκπτωση** επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.8.1.3. Για την εφαρμογή του ειδικού τιμολογίου Πολυτέκνων - Τριτέκνων και μονογονεϊκών οικογενειών ισχύουν τα παρακάτω κριτήρια και προϋποθέσεις :

- Οικογενειακό ετήσιο εισόδημα έως 25.000,00 €, πλέον 3.000,00 € για κάθε παιδί.

- Το ειδικό τιμολόγιο πολύτεκνων οικογενειών εφαρμόζεται στις περιπτώσεις οικογενειών με τρία ή περισσότερα προστατευόμενα παιδιά.
- Προστατευόμενα θεωρούνται τα παιδιά μέχρι της συμπλήρωσης του 21ου έτους της ηλικίας τους ή του 24ου έτους εφόσον σπουδάζουν σε αναγνωρισμένες σχολές του εσωτερικού ή του εξωτερικού.

A.8.1.4. Για την ανανέωση κάθε χρόνο του δικαιώματος της έκπτωσης υποβάλλονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά καθορίζονται από την αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ, (Διεύθυνση καταναλωτών).

A.8.2. ΑΜΕΑ και δικαιούχοι **προνοιακών επιδομάτων**

Το ειδικό τιμολόγιο ΑΜΕΑ και δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων εφαρμόζεται στις περιπτώσεις ατόμων με αναπηρία 67% και άνω ή προστατευομένων μελών με αναπηρία 67% και άνω, που βαρύνουν τον υπόχρεο της παροχής.

A.8.2.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο.

A.8.2.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με **70% έκπτωση** επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.8.2.3. Για την εφαρμογή του ειδικού τιμολογίου ΑΜΕΑ και δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων, τίθεται η προϋπόθεση για οικογενειακό ετήσιο εισόδημα έως 20.000,00 €, πλέον 5.000,00 € για κάθε προστατευόμενο μέλος, το οποίο έχει αναπηρία άνω του 67%.

A.8.2.4. Για την ανανέωση κάθε χρόνο του δικαιώματος της έκπτωσης υποβάλλονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά καθορίζονται από την αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ.

A.8.3. α) Εγγεγραμμένοι στο Κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου Πατρέων, στη δομή παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων, των δικαιούχων του προγράμματος επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής του Δήμου Πατρέων, β) κατοικίες που γειτνιάζουν με τις εγκαταστάσεις του Βιολογικού Καθαρισμού και του ΧΥΤΑ Ξερόλακας (όπως καθορίστηκε με την αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τα Δημοτικά Τέλη και για όσο αυτή ισχύει).

A.8.3.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο

A.8.3.2. Για τετραμηνιαία κατανάλωση έως 120 κ. μ. Ατελώς.

A.8.3.3. Για κατανάλωση πλέον των 120 κ. μ. υπολογίζεται τέλος με βάση την ισχύουσα στην περιοχή κλιμάκωση, η οποία εφαρμόζεται επί της καταμετρηθείσας κατανάλωσης μετά την αφαίρεση των 120 κ. μ. αρχίζοντας από την πρώτη κλίμακα .

A.8.3.4. Για την εφαρμογή αυτού του ειδικού τιμολογίου απαιτείται η κατάθεση στην αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ βεβαίωσης εγγραφής στο κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου Πατρέων, στη δομή παροχής συσσιτίου η στο πρόγραμμα επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής.

A.8.4 **Μακροχρόνια άνεργοι** (πάνω από 1 έτος) οι οποίοι δηλώνουν στην

Φορολογική τους δήλωση μόνο μία κατοικία έως 120 τ.μ.

και έχουν

Οικογενειακό εισόδημα έως 7.000,00€

A.8.4.1. Πάγιο Τέλος 1€ ανά δίμηνο.

A.8.4.2. Τέλος κατανάλωσης με **70% έκπτωση** επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.8.5.Δικαιούχοι ΚΕΑ (Κοινωνικό Επίδομα Αλληλεγγύης)

A.8.5.1 Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο

A.8.5.2 Έκπτωση **70% επί της αξίας** κατανάλωσης νερού. Η παραπάνω έκπτωση εφαρμόζεται για καταναλώσεις έως 180 κ.μ./τετράμηνο.

Για κατανάλωση πλέον των 180 κ. μ. υπολογίζεται τέλος με βάση την ισχύουσα στην περιοχή κλιμάκωση, η οποία εφαρμόζεται επί της καταμετρηθείσας κατανάλωσης μετά την αφαίρεση των 180 κ. μ. αρχίζοντας από την πρώτη κλίμακα.

A.9. Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινωφελείς Οργανισμούς

A.9.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.9.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με ενιαία τιμή 0,28 € / κ. μ. χωρίς κλιμάκωση κατανάλωσης.

A.10. Δημόσιοι Οργανισμοί Υγείας

A.10.1 Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.10.2 Επί πλέον του παγίου τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην αντίστοιχη περιοχή εγκατάστασης του οργανισμού.

A.11. Αθλητικά Σωματεία

A.11.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.11.2. Επί πλέον του Παγίου τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή για τις κλειστές Αθλητικές

Εγκαταστάσεις ή χώρων αθλοπαιδιών, ιδιοκτησίας Σωματείων αναγνωρισμένα από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και στα οποία πραγματοποιούνται αγώνες ομαδικών πρωταθλημάτων που διοργανώνονται από Αθλητικές Ομοσπονδίες ή Ενώσεις Αναγνωρισμένες από την Γ.Γ.Α. και διαθέτουν τις απαιτούμενες άδειες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, περί τέλεσης Αγώνων.

A.12. Δήμος Πατρέων και Νομικά Πρόσωπα Δήμου Πατρέων.

A.12.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.12.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με ενιαία χρέωση 0,28€ ανά κυβικό, λόγω κοινωφελούς χαρακτήρα (χρήση από δημότες, κ.λ.π.).

A.13. Περιοχές χωρίς υδρόμετρα (τεκμαρτή κατανάλωση)

Σε περιοχές που δεν υπάρχουν υδρόμετρα και ισχύει τεκμαρτή κατανάλωση, μέχρι της τοποθέτησως υδρομέτρων, χρεώνεται :

A.13.1. Πάγιο τέλος 7 € / δίμηνο και

A.13.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος τεκμαρτής κατανάλωσης 7 € / δίμηνο.

Μετά την τοποθέτηση υδρομέτρων, θα ισχύει το τιμολόγιο της περιοχής. Σε αιτήματα υδροδότησης θα τοποθετείται υδρόμετρο.

A.14. Δημόσιες σχολικές εγκαταστάσεις -Στρατιωτικές μονάδες- Υπηρεσίες Στρατού – Πυροσβεστική - Σώματα Ασφαλείας

A.14.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.14.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.15. Επιχειρήσεις εποχιακού χαρακτήρα

A.15.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.15.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης όπως αυτό ισχύει στην περιοχή.

A.15.3. Δυνατότητα αναγωγής – καταμερισμού του συνόλου της εποχιακής κατανάλωσης σε δύο ή τρεις ιεατές τετραμηνιαίες καταναλώσεις, οι οποίες υπολογίζονται από την συνολική κατανάλωση διαιρούμενη με τον αριθμό 2 ή 3. Στην περίπτωση αυτή καταβάλλεται και το πάγιο τέλος ανά δίμηνο, για το σύνολο του ιδεατού χρόνου.

B. ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Υπολογίζονται βάσει της κατανάλωσης νερού. Εισπράττονται με την σύνταξη και αποστολή δύο λογαριασμών ανά τετράμηνο, στους οποίους περιλαμβάνονται τα τέλη Ύδρευσης και τα τέλη Αποχέτευσης, ήτοι ενός λογαριασμού ανά δίμηνο. Ο πρώτος λογαριασμός περιέχει την χρέωση

"έναντι κατανάλωσης" και ο δεύτερος περιέχει την εξόφληση βάσει της τετραμηνιαίας καταμέτρησης της κατανάλωσης.

B.1. Τέλος χρήσης αποχέτευσης ίσο με το 30% επί της αξίας του καταναλισκόμενου ύδατος.

B.2. Σε περίπτωση σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης, ακινήτου το οποίο δεν υδρεύεται από το δίκτυο της ΔΕΥΑΠ αλλά από ιδιωτική ή συλλογική γεώτρηση (νόμιμα Αδειοδοτημένης), γίνεται καταμέτρηση του καταναλισκόμενου νερού με υδρόμετρο που τοποθετεί με δαπάνη της η ΔΕΥΑΠ. Με βάση αυτή την κατανάλωση και το τιμολόγιο ύδρευσης της περιοχής, υπολογίζεται η αξία του καταναλισκόμενου ύδατος και από αυτή υπολογίζεται το τέλος χρήσης αποχέτευσης με ποσοστό 35%.

B.3. Βιομηχανικές Μονάδες

Βιομηχανίες που χρησιμοποιούν και άλλες πηγές υδροδότησης νόμιμα αδειοδοτημένες με χρέωση 1,00 € ανά κυβικό λύματος.

Γ. ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

Γ.1. Κατοικίες

Γ.1.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 0,65 € / τ. μ. συν 80,00 € / διαμέρισμα

Γ.1.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 0,82 € / τ. μ.

Γ.1.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 1,00 € / τ. μ.

Γ.1.4. Κλίμακα 4 : από 201 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,35 € / τ. μ.

Γ.1.5. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40%

Γ.1.6. ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων έκπτωση 60%

Γ.1.7 Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς.

Γ.1.8. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%.

Γ.1.9. Για κατοικίες που βρίσκονται πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς.

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.2. Επαγγελματικοί χώροι

Γραφεία, Ιδιωτικά και Δημόσια Καταστήματα, Δημόσιες Υπηρεσίες, Πλυντήρια / Λιπαντήρια, Ξενοδοχεία, Εκθεσιακοί χώροι, Πολυκαταστήματα.

Γ.2.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,36 € / τ. μ. συν 80,00 € / επαγγελματικό χώρο.

Γ.2.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,84 € / τ. μ.

Γ.2.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 2,24 € / τ. μ.

Γ.2.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 2,94 € / τ. μ.

Γ.2.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος : 3,87 € / τ. μ.

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.3.Ακάλυπτοι χώροι

Πλατείες, Νησίδες, Πισίνες, Επαγγελματικά υπαίθρια πάρκινγκ αυτοκινήτων, επαγγελματικοί υπαίθριοι χώροι κ.λ.π.

Γ.3.1. Για επιφάνεια: μέχρι 1000 τ. μ. τέλος : 420,00 € κατ' αποκοπή

Γ.3.2. Για επιφάνεια : πάνω από 1000 τ. μ. τέλος : 650,00 € κατ' αποκοπή

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.4.Ειδικοί στεγασμένοι χώροι

Υπόγειοι χώροι κατοικιών όταν χρησιμοποιούνται για βοηθητική χρήση και όχι για κύρια, Υπόγειες Αποθήκες, Επαγγελματικά κλειστά γκαράζ, Κοινωφελή ιδρύματα, Πνευματικά κέντρα Ιερών Ναών (εντός του ιδίου οικοπέδου με τον ναό), Αγροτικές αποθήκες (ισόγειες), Ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, Σχολεία, Νοσοκομειακές μονάδες, παιδικές κατασκηνώσεις.

Τέλος σύνδεσης : 0,65 € / τ.μ. συν 80,00 € / ειδικό χώρο (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.5.Κλειστές θέσεις Γκαράζ (που καλύπτουν ανάγκες των ενοίκων)

Τέλος σύνδεσης : 50,00 € / κλειστή θέση (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.6.Βιοτεχνικοί- Βιομηχανικοί χώροι

Γ.6.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,00 € / τ. μ. συν 80,00 € / βιοτεχνικό - βιομηχανικό χώρο.

Γ.6.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,33 € / τ. μ.

Γ.6.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 1,71 € / τ. μ.

Γ.6.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 1,90 € / τ. μ.

Γ.6.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,38 € / τ. μ.

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.7.Προσωρινές -Εργοταξιακές παροχές (από 4 ανεξάρτητες οριζόντιες ή κάθετες ιδιοκτησίες και πάνω)

Τέλος σύνδεσης : 290,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), ανεξάρτητα από τον αριθμό ων ιδιοκτησιών και από το εμβαδό τους.

Η προσωρινή - εργοταξιακή παροχή μετατρέπεται σε κοινόχρηστη, μετά την οριστική σύνδεση της οικοδομής.

Γ.8.Κοινόχρηστα

Τέλος σύνδεσης : 140,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), ανεξάρτητα από το εμβαδό τους.

Γ.9.Πυρασφάλεια

Τέλος σύνδεσης : 160,00 € (+ αξία υδρομέτρου 2" απλού + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.10.Ιεροί Ναοί

Τέλος σύνδεσης : 250,00€ (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), ανεξάρτητα από το εμβαδό τους.

Γ.11.Διαμερισματοποίηση - Διαχωρισμός χώρων

Σε περίπτωση διαχωρισμού ή διαμερισματοποίησης ενιαίων χώρων κατοικιών και επαγγελματικών χώρων, οι οποίοι ήδη υδροδοτούνται, σε δύο ή περισσότερες κατοικίες ή επαγγελματικούς χώρους αντίστοιχα, καταβάλλεται τέλος σύνδεσης για όλα τα επί πλέον διαμερίσματα κατοικιών ή επαγγελματικών χώρων που δημιουργούνται :

Τέλος σύνδεσης : 80,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης) .

Γ.12.Γενικοί όροι τελών σύνδεσης με δίκτυο Ύδρευσης

Γ.12.1.Όπου ο υπολογισμός των τελών γίνεται με κλιμακωτή διαβάθμιση ανάλογα με το εμβαδό, αυτός γίνεται ως εξής : Υπολογίζεται το τέλος κάθε κλίμακας για το τμήμα του εμβαδού μεταξύ του κάτω και άνω ορίου και αθροίζονται τα τέλη των κλιμάκων.

Γ.12.2.Στις περιπτώσεις οικοδομών με περισσότερα από ένα διαμερίσματα, με σύσταση οριζοντίου ή καθέτου ιδιοκτησίας, τα τέλη σύνδεσης υπολογίζονται με την αντίστοιχη κλιμάκωση ανάλογα με το εμβαδό, χωριστά για κάθε διαμέρισμα, για το καθαρό εμβαδό του διαμερίσματος χωρίς αναλογία κοινοχρήστων χώρων.

Γ.12.3.Για τη σύνδεση με τα δίκτυα της ΔΕΥΑΠ είναι υποχρεωτική η καταβολή κατ ελάχιστο των τελών για τις επιφάνειες του κτιρίου μέχρι και το ισόγειο. Αν υπάρχει πυλωτή στο ισόγειο, χωρίς διαμέρισμα, είναι υποχρεωτική η καταβολή κατ' ελάχιστο των τελών για τις επιφάνειες του κτιρίου μέχρι και τον Α' όροφο.

Γ.12.4.Τα τέλη σύνδεσης μπορούν να πληρωθούν σε τρεις μηνιαίες δόσεις χωρίς προσαυξήσεις .

Γ.12.5.Σε διατηρητέα κτίρια στα οποία ανακατασκευάζονται εσωτερικά και κρατούνται οι εξωτερικοί τοίχοι, τα τέλη σύνδεσης με τα δίκτυα της ΔΕΥΑΠ καταβάλλονται όπως και στις νέες οικοδομές.

Γ.12.6.Σε κτίρια που κατεδαφίζονται ή ανακατασκευάζονται λόγω βλαβών από σεισμό ή φωτιά, με άδεια σεισμοπλήκτου ή πυροπλήκτου,

καταβάλλονται τέλη σύνδεσης για την τυχόν επί πλέον επιφάνεια που κατασκευάζεται σε σχέση με την παλαιά. Η κλίμακα που εφαρμόζεται για τον υπολογισμό του τέλους ανά διαμέρισμα, είναι αυτή που αντιστοιχεί για επιφάνεια επί πλέον της παλαιάς.

Γ.12.7. Για προσθήκες (κατά την έννοια του ΓΟΚ -ΝΟΚ), ή τακτοποιήσεις - νομιμοποιήσεις (Ν.3843/2010 και Ν.4014/2011 ή μεταγενέστερων), οφείλονται επί πλέον τέλη σύνδεσης για τη διαφορά των εμβαδών των διαμερισμάτων, τα οποία τέλη υπολογίζονται με τιμές κλίμακας που αντιστοιχεί μεταξύ της παλαιάς και της νέας επιφάνειας.

Γ.12.8. Σε περίπτωση αλλαγής χρήσης, οφείλονται τέλη σύνδεσης τα οποία υπολογίζονται με τη διαφορά τελών της νέας χρήσης από τα τέλη της παλαιάς χρήσης, όταν η διαφορά αυτή είναι θετική.

Γ.12.9 Δεν είναι δυνατή η επανασύνδεση παροχής ύδρευσης στην περίπτωση μη εξόφλησης του λογαριασμού λόγω παραγραφής της σχετικής αξιώσεως και η ΔΕΥΑΠ προβαίνει στην αυτεπάγγελτη κατάργηση της παροχής, ο δε ενδιαφερόμενος την ύδρευση του ακινήτου μπορεί να αιτηθεί νέα παροχή ύδρευσης σύμφωνα με τα οριζόμενα στον κανονισμό λειτουργίας δικτύου ύδρευσης της ΔΕΥΑΠ και τις εκάστοτε εκδιδόμενες αποφάσεις του Διοικητικού της συμβουλίου.

Γ.12.10 Δεν είναι δυνατή η επανασύνδεση παροχής ύδρευσης σε οικόπεδα τα οποία είχαν παροχή και για τα οποία έχει ζητηθεί από τον ιδιοκτήτη η αφαίρεση του υδρομέτρου, με δεδομένο ότι η άρδευση δεν αποτελεί αντικείμενο της ΔΕΥΑΠ. Οι ενεργές παροχές που είχαν νόμιμα εγκριθεί παραμένουν ως έχουν.

Δ . ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ

Δ.1. Κατοικίες

Δ.1.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,19 € / τ. μ.
συν 80,00 € / διαμέρισμα

Δ.1.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,78 € / τ. μ.

Δ.1.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 2,25 € / τ. μ.

Δ.1.4. Κλίμακα 4 : από 201 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,58 € / τ. μ.

Δ.1.5. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40%

Δ.1.6. ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων έκπτωση 60%

Δ.1.7 Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς.

Δ.1.8. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%.

Δ.1.9. Για κατοικίες που βρίσκονται πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς.

Δ.2.Επαγγελματικοί χώροι

Γραφεία, Ιδιωτικά και Δημόσια Καταστήματα, Δημόσιες Υπηρεσίες, Πλυντήρια / Λιπαντήρια, Ξενοδοχεία, Εκθεσιακοί χώροι, Πολυκαταστήματα.

Δ.2.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 2,58 € / τ. μ.
συν 80,00 € /επαγγελματικό χώρο.

Δ.2.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 3,61 € / τ. μ.

Δ.2.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 3,98 € / τ. μ.

Δ.2.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 4,34 € / τ. μ.

Δ.2.5. Κλίμακα 5 : από 501 - 1000 τ. μ. τέλος : 4,71 € / τ. μ.

Δ.2.6. Κλίμακα 6 : από 1001 τ.μ. και άνω, τέλος : 5,08 € / τ. μ.

Δ.3.Κλειστές θέσεις Γκαράζ (που καλύπτουν ανάγκες των ενοίκων)

Τέλος σύνδεσης : 50,00 € / κλειστή θέση.

Δ.4.Ειδικό στεγασμένο χώρο

Υπόγειοι χώροι κατοικιών όταν χρησιμοποιούνται για βοηθητική χρήση και όχι για κύρια, Υπόγειες Αποθήκες, Επαγγελματικά κλειστά γκαράζ, Κοινωφελή ιδρύματα, Πνευματικά κέντρα Ιερών Ναών (εντός του ιδίου οικοπέδου με τον ναό), Αγροτικές αποθήκες (ισόγειες), Ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, Σχολεία, Νοσοκομειακές μονάδες, παιδικές κατασκηνώσεις.

Τέλος σύνδεσης : 0,80 € / τ.μ. συν 80,00 € /ειδικό στεγασμένο χώρο.

Δ.5.Βιοτεχνικοί- Βιομηχανικοί χώροι

Δ.5.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,00 € / τ. μ.
συν 80,00 € /βιοτεχνικό - βιομηχανικό χώρο.

Δ.5.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,33 € / τ. μ.

Δ.5.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 1,71 € / τ. μ.

Δ.5.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 1,90 € / τ. μ.

Δ.5.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,38 € / τ. μ.

Δ.6.Ιερό Ναοί

Τέλος σύνδεσης : 250,00 € /Ιερό ναό

Δ.7.Γενικοί όροι τελών σύνδεσης με αποχέτευση λυμάτων

Ισχύουν οι ίδιοι γενικοί όροι με αυτούς της σύνδεσης με τα δίκτυα Ύδρευσης που περιγράφονται στην παράγραφο Γ.12.

Ταυτόχρονα με την έκδοση άδειας σύνδεσης με το δίκτυο ύδρευσης, εκδίδεται και η άδεια σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων και καταβάλλονται τα αντίστοιχα τέλη, ως ανωτέρω.

Ταυτόχρονα με την έκδοση άδειας της προσωρινής - εργοταξιακής σύνδεσης με το δίκτυο ύδρευσης, εκδίδεται και η άδεια σύνδεσης με το

δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων και καταβάλλονται τα αντίστοιχα τέλη, ως ανωτέρω.

Ε. ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ

Ε.1.Αποχέτευση ομβρίων υδάτων ακινήτου πλην υπογείων υδάτων

Τέλος σύνδεσης : 200,00 € κατ' αποκοπή .(Κατόπιν ειδικής άδειας της ΔΕΥΑΠ)

Ε.2.Αποχέτευση υπογείων υδάτων με άντληση ή με βαρύτητα, στο δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων υδάτων

Τέλος σύνδεσης : 300,00 € κατ αποκοπή. (Κατόπιν ειδικής άδειας της ΔΕΥΑΠ)

Το τέλος αυτό επιβάλλεται επί πλέον του τυχόν υπάρχοντος τέλους αποχέτευσης ομβρίων του ακινήτου.

Ε.2.1. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40%

Ε.2.2. ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων έκπτωση 60%

Ε.2.3 Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς.

Ε.2.4. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%.

Ε.2.5. Για κατοικίες που βρίσκονται πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς.

ΣΤ. ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ και ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ -ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

ΣΤ.1.Δαπάνες παροχών Ύδρευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη κατασκευής της εξωτερικής διακλάδωσης (παροχής), σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π.

ΣΤ.1.1. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ63 έως και Φ150 δαπάνη : 113,00 €

ΣΤ.1.2. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ160 έως και Φ220 δαπάνη : 146,00 €

ΣΤ.1.3. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ220 και άνω δαπάνη : 202,00 €

ΣΤ.2.Δαπάνες επέκτασης - μετατόπισης δικτύου Ύδρευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα - επισπεύδοντα, η δαπάνη επέκτασης - μετατόπισης του δικτύου Ύδρευσης, σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως και συμφωνίας του αιτούντος, η οποία

περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π.

Στη δαπάνη συμμετέχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου.

Η συμμετοχή ορίζεται σε ποσοστό επί της δαπάνης επέκτασης – μετατόπισης του δικτύου Ύδρευσης, όπως προκύπτει από τον προϋπολογισμό των εργασιών, μειωμένο κατά το ποσοστό της έκπτωσης που έχει προσφέρει προς τη ΔΕΥΑΠ ο εργολάβος που θα εκτελέσει το έργο, ανάλογα με το μήκος της επέκτασης, ως εξής :

ΣΤ.2.1. Για μήκος έως 100 μ.	Συμμετοχή 8 %
ΣΤ.2.2. Για μήκος 101 μ έως 150 μ.	Συμμετοχή 10 %
ΣΤ.2.3. Για μήκος 151 μ έως 250 μ.	Συμμετοχή 15 %
ΣΤ.2.4. Για μήκος 250 μ. έως 500 μ.	Συμμετοχή 18 %
ΣΤ.2.5. Για μήκος 500 μ. και άνω	Συμμετοχή 20%

Για περιοχές στις οποίες είναι αναγκαία εκτός της σωληνογραμμής και η κατασκευή αντλιοστασίου το ποσό συμμετοχής υπολογίζεται επι της συνολικής δαπάνης.

ΣΤ.3. Δαπάνες μετατόπισης παροχών Ύδρευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη μετατόπισης ή ανύψωσης ή ανασύνδεσης της παροχής Ύδρευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π.

Δαπάνη : 100,00 € κατ αποκοπή

ΣΤ.4. Εγγυήσεις έναντι καλής εκτελέσεως εργασιών Ύδρευσης

ΣΤ.4.1. Για την επαναφορά πεζοδρομίων με πλάκες ή τσιμέντο, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

ΣΤ.4.1.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 10 τ. μ. εγγύηση : 25,00 € / τ. μ.

με ελάχιστη εγγύηση 125,00 €

ΣΤ.4.1.2. Κλίμακα 2 : από 11 - 20 τ. μ. εγγύηση : 22,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.1.3. Κλίμακα 3 : από 21 τ. μ. και άνω εγγύηση: 19,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.2. Για την επαναφορά χωμάτων ή αμμοχαλικοδών οδοστρωμάτων, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

ΣΤ.4.2.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 10 τ. μ. εγγύηση : 18,00 € / τ. μ.

με ελάχιστη εγγύηση 90,00 €

ΣΤ.4.2.2. Κλίμακα 2 : από 11 - 20 τ. μ. εγγύηση : 15,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.2.3. Κλίμακα 3 : από 21 τ. μ. και άνω εγγύηση : 12,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.3. Για την επαναφορά τσιμεντοστρωμένων και ασφαλτοστρωμένων οδοστρωμάτων, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

ΣΤ.4.3.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 10 τ. μ. εγγύηση : 27,00 € / τ. μ.
με ελάχιστη εγγύηση 135,00 €

ΣΤ.4.3.2. Κλίμακα 2 : από 11 - 20 τ. μ. εγγύηση : 24,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.3.3. Κλίμακα 3 : από 21 τ. μ. και άνω εγγύηση : 21,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.4. Χρόνος παρακράτησης εγγυήσεων 6 μήνες από την ημερομηνία περαίωσης των εργασιών

Ζ. ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΑΚΛΑΔΩΣΕΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ και ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ -ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

Ζ.1.Δαπάνες εξωτερικών διακλαδώσεων Αποχέτευσης Λυμάτων και Ομβρίων

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη κατασκευής της εξωτερικής διακλάδωσης (παροχής), και του φρεατίου προσαρμογής της εξωτερικής διακλάδωσης, σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. (άρθρο 15 Ν. 1069/80).

Ζ.1.1. Δαπάνη εξωτερικής διακλάδωσης : 70,00 € / μ.μ. Ως μήκος για τον υπολογισμό της δαπάνης λαμβάνεται το ήμισυ του πλάτους της οδού, συμπεριλαμβανομένων και των πεζοδρομίων. Ως ελάχιστο πλάτος δρόμου για τον ανωτέρω υπολογισμό, λαμβάνονται τα 4.00 μέτρα και ως μέγιστο τα 12.00 μέτρα.

Ζ.1.2. Δαπάνη φρεατίου προσαρμογής : 100,00 € / τεμ.

Ζ.2.Δαπάνες επέκτασης δικτύου Αποχέτευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα – επισπεύδοντα, κατόπιν αιτήσεως και συμφωνίας του, συμμετοχή στη δαπάνη επέκτασης του δικτύου Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. Στη δαπάνη συμμετέχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου.

Για περιοχές εντός σχεδίου πόλεως ή εντός οικισμού, η συμμετοχή ορίζεται σε ποσοστό επί της δαπάνης επέκτασης –μετατόπισης του δικτύου Αποχέτευσης το ποσοστό της έκπτωσης που έχει προσφέρει προς τη ΔΕΥΑΠ ο εργολάβος που θα εκτελέσει το έργο, ανάλογα με το μήκος της επέκτασης, ως εξής :

Ζ.2.1. Για μήκος έως 100 μ. Συμμετοχή 6 %

Z.2.2. Για μήκος 101 μ. έως 150 μ. Συμμετοχή 10 %

Z.2.3. Για μήκος 151 μ. έως 250 μ. Συμμετοχή 15 %

Z.2.4. Για μήκος 250 μ. έως 500 μ. Συμμετοχή 18 %

Z.2.5. Για μήκος 500 μ. και άνω Συμμετοχή 20%

Για περιοχές εκτός σχεδίου πόλεως και εκτός οικισμού το ποσό συμμετοχής θα καθορίζεται από το Δ.Σ της ΔΕΥΑΠ.

Σε περίπτωση που υπάρχει ήδη δίκτυο Αποχέτευσης σε ένα πρόσωπο του οικοπέδου του αιτούντος και αυτός ζητά για δικούς του λόγους επέκταση δικτύου, ώστε να συνδεθεί σε άλλο αγωγό ή σε άλλο σημείο του οικοπέδου του, τότε καταβάλλει το 100% της ως άνω δαπάνης.

Z.3.Δαπάνες μετατόπισης εξωτερικών διακλαδώσεων Αποχέτευσης

Καταβάλλεται η δαπάνη μετατόπισης ή ανύψωσης ή ανασύνδεσης της εξωτερικής διακλάδωσης Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, η οποία είναι ίδια με αυτή της νέας διακλάδωσης και του νέου φρεατίου προσαρμογής.

Z.4.Δαπάνες μετατόπισης δικτύου Αποχέτευσης

Καταβάλλεται η δαπάνη μετατόπισης αγωγού Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, ως εξής :

Z.4.1. Δαπάνη μετατόπισης αγωγού Λυμάτων, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση:

Z.4.1.1. Κλίμακα 1 : από Φ200 - Φ355 Δαπάνη : 150,00 € / μ. μ.

Z.4.1.2. Κλίμακα 2 : από Φ400 και άνω. Δαπάνη : 170,00 € / μ. μ.

Z.4.2. Δαπάνη μετατόπισης αγωγού ομβρίων, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

Z.4.2.1. Κλίμακα 1 : από D300 - D500 Δαπάνη : 220,00 € / μ. μ.

Z.4.2.2. Κλίμακα 2 : από D600 και άνω. Δαπάνη : 250,00 € / μ. μ.

Z.5.Εγγυήσεις έναντι καλής εκτελέσεως εργασιών Αποχέτευσης

Z.5.1. Για τις εργασίες κατασκευής εξωτερικής διακλάδωσης και σύνδεσης με το δίκτυο Αποχέτευσης, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις ως εξής :

Z.5.1.1. Για κεντρικούς δρόμους – λεωφορειόδρομους, εγγύηση : 600,00 €

Z.5.1.2. Για ασφαλ/μένους – τσιμεντ/μένους δρόμους, εγγύηση : 400,00 €

Z.5.1.3. Για χωματόδρομους –αμμοχαλικάδρομους, εγγύηση : 300,00 €

Z.5.1.4. Για πεζόδρομους, εγγύηση : 800,00€

Z.5.1.5. Χρόνος παρακράτησης εγγύησης έξι (6) μήνες από την ημερομηνία περαίωσης των εργασιών. Όλες οι εγγυήσεις μετά την πάροδο τριετίας και εφόσον έχουν ειδοποιηθεί εγγράφως οι καταναλωτές, εκπίπτουν υπέρ της ΔΕΥΑΠ.

Z.5.2. Για τις εργασίες επέκτασης ή ανακατασκευής ή μετατόπισης δικτύου Αποχέτευσης, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις ως εξής :

Z.5.2.1. Για κεντρικούς δρόμους – λεωφορειόδρομους, εγγύηση : 100,00 € / μ. μ. με ελάχιστη 600,00 €

Z.5.2.2. Για ασφαλτοστρωμένους – τσιμεντοστρωμένους δρόμους, εγγύηση : 50,00 € / τ. μ. με ελάχιστη 400,00 €

Z.5.2.3. Για χωματόδρομους – αμμοχαλικόδρομους, εγγύηση : 30,00 € / τ. μ. με ελάχιστη 300,00 €

Z.5.2.4. Παρακράτηση για επαναφορά ασφάλτου, 15,00 € / τ.μ.

Z.5.2.5. Χρόνος παρακράτησης εγγύησης 6 μήνες από την ημερομηνία περαίωσης των εργασιών. Όλες οι εγγυήσεις μετά την πάροδο τριετίας και εφόσον έχουν ειδοποιηθεί εγγράφως οι καταναλωτές, εκπίπτουν υπέρ της ΔΕΥΑΠ.

Η.ΛΟΙΠΕΣ ΧΡΕΩΣΕΙΣ

Η.1. Έλεγχος ενός υδρομέτρου από τεχνικό της ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, χρέωση : 4,03 €

Η.2. Έλεγχος ενός υδρομέτρου στο δοκιμαστήριο της ΕΥΔΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, χρέωση : 70,00 €

Η.3. Βυτίο νερού, χρέωση : 70,00 € / βυτίο

Κατ εξαίρεση, ειδικά για τις ακόλουθες κατηγορίες καταναλωτών, εφαρμόζονται εκπτώσεις ως εξής :

Η.3.1. Για τους **Πολύτεκνους** και τους Τρίτεκνους, έκπτωση 40 %

Η.3.2. Για **ΑΜΕΑ** και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, έκπτωση 60 %

Η.3.3. Για εγγεγραμμένους στην **Τράπεζα Τροφίμων** του Δήμου Πατρέων, στη δομή παροχής συσιτίου του Δήμου Πατρέων και των δικαιούχων του προγράμματος επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής του Δήμου Πατρέων. Ατελώς.

Η.3.4. Για τους μακροχρόνια άνεργους έκπτωση 60%.

Η.3.5. Για Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινοφελείς Οργανισμούς, έκπτωση 50 %

Η.4. Διατήρηση της χρέωσης εκκένωσης βοθρολυμάτων, χρέωση : 28,23 € / εκκένωση για όλες τις περιοχές του Καλλικρατικού Δήμου Πατρέων. Για την Δημοτική Ενότητα Ρίου και του πρώην Δήμου Πατρέων 40,32€/εκκένωση

Κατ' εξαίρεση, ειδικά για τις ακόλουθες κατηγορίες καταναλωτών, εφαρμόζονται εκπτώσεις ως εξής :

H.4.1. Για τους **Πολύτεκνους** και τους **Τρίτεκνους**, έκπτωση 40 %

H.4.2. Για **ΑΜΕΑ** και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, έκπτωση 60 %

H.4.3. Για εγγεγραμμένους στην **Τράπεζα Τροφίμων** του Δήμου Πατρέων και στη δομή παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων, Ατελώς.

H.4.4. Για τους **μακροχρόνια άνεργους** έκπτωση 60%.

H.4.5. Για **Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινοφελείς Οργανισμούς**, έκπτωση 50 %

H.4.6. Για κατοικίες που βρίσκονται περίξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, και πληγέντες από τις καταστροφικές πλημμύρες της 30-11-2021 ατελώς.

H.4.7 Για παροχές του Δήμου Πατρέων και τα νομικά του πρόσωπα ατελώς.

H.5. Στις νέες συνδέσεις καταβάλλεται η αξία του υδρομέτρου, το οποίο χορηγείται υποχρεωτικά από τη ΔΕΥΑΠ. Η αξία του υδρομέτρου καθορίζεται από την Οικονομική Υπηρεσία της ΔΕΥΑΠ, με βάση την τιμή κτήσης.

H.6. Στις νέες συνδέσεις καταβάλλεται εγγύηση έναντι κατανάλωσης, ποσού 20,00 €

H.7. Καταβάλλονται τέλη επανασύνδεσης ποσού 4,03 € για τους οικιακούς καταναλωτές μετά από προσωρινή διακοπή υδροδότησης, λόγω οφειλής, ή άλλης παράβασης των κανονισμών λειτουργίας των δικτύων της ΔΕΥΑΠ. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις καταβάλλονται τέλη επανασύνδεσης 12,10€

Θ. ΚΥΡΩΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ

Για τις παραβάσεις των κανονισμών λειτουργίας των δικτύων της ΔΕΥΑΠ, επιβάλλονται πρόστιμα. Σε περίπτωση ταυτόχρονης διαπίστωσης περισσοτέρων της μίας διακριτών παραβάσεων, όπως αυτές αναφέρονται παρακάτω, επιβάλλεται πρόστιμο για κάθε παράβαση ξεχωριστά και καταλογίζεται το σύνολο των προστίμων.

Σε περιπτώσεις που οι παραβάτες δεν συμμορφώνονται ή είναι υπότροποι, παρά τις έγγραφες ειδοποιήσεις από τη ΔΕΥΑΠ και παρά την επιβολή προστίμου, η ΔΕΥΑΠ δικαιούται εκτός των λοιπών κυρώσεων που προβλέπονται στους κανονισμούς λειτουργίας της, να επιβάλλει νέα πρόστιμα για τις ίδιες παραβάσεις, μετά την παρέλευση τουλάχιστον ενός τετραμήνου από την ημερομηνία της επιβολής των προηγούμενων κυρώσεων ή της επιβολής του προηγούμενου προστίμου.

Η καταβολή του προστίμου δεν απαλλάσσει από την καταβολή τελών και δεν συμψηφίζεται με αυτά.

Όλα τα πρόστιμα επιβάλλονται με απόφαση του Γενικού Διευθυντή της ΔΕΥΑΠ, κατόπιν εισηγητικής έκθεσης της αρμόδιας Διεύθυνσης. Επί της απόφασης επιβολής προστίμου παρέχεται η δυνατότητα υποβολής ένστασης, η οποία εκδικάζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΠ.

Θ.1.Για παραβάσεις κανονισμού δικτύων Ύδρευσης

Θ.1.1. Για λαθραίες συνδέσεις με το δίκτυο Ύδρευσης – κλοπή νερού : Επιβάλλεται πρόστιμο : από 100,00 € έως 4.000,00 €. Στη διαμόρφωση του ύψους του προστίμου πέραν του ελαχίστου, λαμβάνεται υπ' όψη η τεκμαιρόμενη κατανάλωση νερού, η οποία κοστολογείται με το ισχύον τιμολόγιο. Επίσης λαμβάνεται υπ' όψη η επανάληψη της παράβασης.

Θ.1.2. Για παραβιάσεις και αυθαίρετες επανασυνδέσεις παροχών των οποίων η υδροδότηση έχει διακοπεί από τη ΔΕΥΑΠ, επιβάλλεται πρόστιμο : 50,00 €

Θ.2.Για παραβάσεις κανονισμού δικτύων Αποχέτευσης

Θ.2.1. Για επεμβάσεις, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, στο δίκτυο αποχέτευσης Λυμάτων ή Ομβρίων, συμπεριλαμβανομένων και των εξωτερικών διακλαδώσεων, των φρεατίων επίσκεψης, των φρεατίων και των σχαρών υδροσυλλογής, κ.λ.π. χωρίς όμως την παροχέτευση σε αυτά λυμάτων ή ομβρίων υδάτων, επιβάλλεται πρόστιμο : 200,00 €

Θ.2.2. Για σύνδεση και παροχέτευση λυμάτων στο δίκτυο λυμάτων χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, καθ' οιονδήποτε τρόπο και ενδεικτικά σε περιπτώσεις όπως : α) σε παλαιά εξωτερική διακλάδωση του οικοπέδου, μετά από κατεδάφιση, αναπαλαίωση, ανακατασκευή, β) σε εξωτερική διακλάδωση που έχει κατασκευαστεί από τη ΔΕΥΑΠ και ιδιαίτερα αν το δίκτυο δεν έχει τεθεί ακόμη σε λειτουργία (αναμονή) γ) σε αγωγό λυμάτων με κατασκευή αυθαίρετης εξωτερικής διακλάδωσης δ) σε εξωτερική διακλάδωση ή στο εσωτερικό δίκτυο του ιδίου ακινήτου, σε περίπτωση προσθήκης ή επέκτασης ή κατασκευής νέου κτιρίου) σε εξωτερική διακλάδωση ή στο εσωτερικό δίκτυο άλλου ακινήτου κ.λ.π.

Επιβάλλεται πρόστιμο από 200 € έως 1.000,00 €, ανάλογα με την διάρκεια ή την επανάληψη της παράβασης και το μέγεθος του ακινήτου. Επί πλέον του προστίμου αυτού, καταλογίζεται τεκμαρτό τέλος χρήσης Αποχέτευσης λυμάτων για το χρονικό διάστημα που παροχετεύονται λύματα στο δίκτυο, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, στην περίπτωση βέβαια που αυτό δεν έχει ήδη καταβληθεί.

Θ.2.3. Για σύνδεση και παροχέτευση ομβρίων υδάτων η υπογείων υδάτων στο δίκτυο ομβρίων, με σύνδεση σε αυτό, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, επιβάλλεται πρόστιμο από 200,00 € έως 1000,00 €, ανάλογα με το

εμβαδό της αποχετευόμενης επιφάνειας και την διάρκεια της παράβασης.

- Θ.2.4.** Για παροχέτευση λυμάτων στο δίκτυο ομβρίων, με μόνιμη ή προσωρινή σύνδεση σε αυτό ή σε φρεάτιο υδροσυλλογής ή με οποιονδήποτε τρόπο (παρ. 5 του άρθρου 7 του κανονισμού δικτύων Αποχέτευσης), επιβάλλεται πρόστιμο από 500,00 έως 10.000,00 €, ανάλογα με το μέγεθος του ακινήτου, την ποσότητα και την ποιότητα των λυμάτων, τη διάρκεια της παράβασης, το είδος του αποδέκτη, την εκτιμώμενη περιβαλλοντική βλάβη, την επανάληψη της παράβασης, τις δυσμενείς επιπτώσεις σε άλλους δημότες κ.λ.π.
- Θ.2.5.** Για παροχέτευση ομβρίων υδάτων και ιδιαίτερα υπόγειων υδάτων στο δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων, μέσω της εξωτερικής διακλάδωσης που προορίζεται μόνο για λύματα ή μέσω άλλης σύνδεσης, επιβάλλεται πρόστιμο από 200,00 € έως 3.000,00 €, ανάλογα με την τεκμαιρόμενη ποσότητα των παροχετευόμενων υδάτων, την διάρκεια της παράβασης και την επανάληψη της παράβασης.
- Θ.2.6.** Για παροχέτευση λυμάτων, μετά την σύνδεση των ακινήτων με το δίκτυο ακαθάρτων, μέσω βόθρων οι οποίοι δεν έχουν αχρηστευθεί, επιβάλλεται πρόστιμο από 500,00 € έως 1.000,00 €, ανάλογα με την διάρκεια της παράβασης και την επανάληψή της .

Ι. ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΜΕ ΦΠΑ

Σε όλες τις χρεώσεις, δαπάνες και τέλη που καθορίζονται στην παρούσα, επιβάλλεται επί πλέον ο ισχύων ΦΠΑ, όπου προβλέπεται.

ΙΑ. ΕΝΑΡΞΗ – ΠΕΡΑΣ ΙΣΧΥΟΣ

Η παρούσα Τιμολογιακή Πολιτική τίθεται σε ισχύ, ως εξής:

- ΙΑ.1.** Για τα τέλη Υδρευσης και για τα τέλη χρήσης Αποχέτευσης, που βασίζονται στην καταμέτρηση του καταναλισκόμενου νερού, τίθεται σε ισχύ από την πρώτη χρέωση του έτους στο οποίο αναφέρεται .
- ΙΑ.2.** Για τις λοιπές ρυθμίσεις από την ημερομηνία της έγκρισής της.
- ΙΑ.3.** Η παρούσα ισχύει μέχρι τροποποίησής της με νεότερη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΠ και της απαραίτητης έγκρισής της από την αρμόδια Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Πατρέων.